

# “快”字当头 “干”字为先 丽水经开区重点项目建设按下“快进键”

本报讯(记者 林坤伟 杨敦 通讯员 梅铃 徐艺珊)连日来,位于丽水经济技术开发区的上海城建未来智能建筑产业园项目施工现场,工程车辆往来穿梭,工人干劲十足、一派繁忙景象。项目负责人黄剑菁说,在建设部门的帮助下,项目全面复工,抢时间、抓进度,争取早日完成建设任务。

今年以来,丽水经开区开展“项目推进提速年”活动,以“开局就是决战,起步就是冲刺”的工作劲头,力争形成“谋划储备一批、落地开工一批、加快建设一批、竣工投产一批”的项目梯次推进格局,今年计划实施各类项目217个,年度投资111.5亿元,比去年增长46%。其中,投资额亿元以上项目90个,10亿元以上项目21个,50亿元以上项目3个。

作为“项目推进提速年”“揭榜挂帅”的牵头单位,丽水经开区发改局负责的投资专班今年以来已举行了十余次工作例会,第一时间协调解决项目推进中遇到的问题。

最近一次工作例会上,与会人员主要围绕中国未来建筑科技小镇、康养产业园、数字经济产业园和欧洲小镇等4个重大项目土地成片开发工作进行研究。“我们专班提出,研究项目必到现场,解决问题必有时限、要素保障必到位,把‘要素服务围绕项目转’的要求真正落到实处。”经开区发改局局长姚建波如是说。

与此同时,“项目推进提速年”活动也得到了广大企业的积极响应,纷纷加快项目建设进度,确保项目早建成、早投产,为经开区经济社会发展提供不竭动力。在浙江中广电器股份有限公司智能产业园项目现场,公司负责人朱建军告诉记者,智能产业园项目占地212亩,总投资15亿元,目前已完成一期主体工程一层建设,预计一期将于年底建成并使用,届时将满足更多订单需求,助推企业发展壮大。

据了解,今年春节期间,丽水经开区嘉柯水性革、强达实业等40余个续建项目都比往年提前开工了一周时间,1—2月经开区完成固定资

# 浙江省报业协会召开第八届理事大会 选举产生新一届领导班子

本报讯 浙江省报业协会第八届理事大会4月7日在杭州召开,中国报业协会、省委宣传部以及有关单位领导出席会议并讲话。来自全省70多家报业集团(报社)的社长、总编齐聚一堂,共商浙江报业未来发展。

会议听取和审议通过了浙江省报业协会第七届理事会工作报告和换届财务审计报告;听取和审议通过了修改后的浙江省报业协会章程。召开了浙江省报业协会第八届第一次常务理事会议和第八届理事会第一次会长会议。

第八届理事大会选举产生了浙江省报业协会新一届领导班子,选举浙江日报报业集团副社长程为民为浙江省报业协会第八届理事会会长。董悦、李浙闽、吴伯正、徐赞、吴蒂、许鸿为副会长。

王治国:  
见证“空心村”  
向“网红村”蜕变



近日,遂昌县龙洋乡的乌溪江两岸满目苍翠,山花烂漫,一片片生态公益林呈现出一派怡人景象。近年来,丽水市围绕公益林“保护”“优化”“建设”三大重点,把握超前化布局、精细化作业、创新化增效三大环节,大力加强公益林建设,实现生态屏障和反哺农村双赢。截至目前,该省市级以上公益林面积达1286.7万亩,其中公益林优质林分面积达到1095.6万亩。

## 公益林 生机勃勃

本报记者 郭真 通讯员 王雯静 翁恺科

“上面千条线,基层一根针。”2018年12月25日,作为第11批省派村第一书记及农村指导员,省粮食物资局干部王治国从杭州来到结对扶贫村——松阳县三都乡上田村,担任第一书记及农村指导员。两年多来,他奔波于杭州与松阳之间,为村庄树理念、引项目、卖产品,上田村也由之前的空心村、薄弱村蝶变为产业强、人气旺的“网红村”。

三都乡上田村地处山区,一直以来村民以种植茶叶、生姜、高山蔬菜为主。然而,受交通条件限制,农产品难以销售出去,村集体经济较为薄弱。赴任之前,王治国知道,等待他的将会是一场“硬仗”。

2019年春节后,正式入驻上田村的王治国,在走访中发现,村里有许多留守老人,子女大多不在身边,吃饭都成了他们的一大难题。

为此,王治国立马向省粮食物资局争取居家养老服务项目扶持,在村里办起了老年食堂,每年投入7.5万元用于食堂的正常运转,只向就餐老人象征性收取一点就餐费。并且,考虑到上田村的4个自然村比较分散,老人腿脚不便,食堂还定时为老人集中送餐上门。

不过,解决了老人们的吃饭问题只是“治标”,要想“治本”还是要发展产业。为找到适合村里发展的项目,王治国多次与乡、村两级干部探讨,与村民交流,理清发

# 丽水市第七届 道德模范推荐工作 组委会会议召开

本报讯(记者 叶浩博)昨日上午,丽水市第七届道德模范推荐工作组委会会议召开,投票产生了第七届道德模范和道德模范提名奖建议名单。

会议指出,丽水市第七届道德模范推荐评选工作从1月份启动,历时两个多月,始终坚持“三个严格”和“公平、公正、公开”的原则,不折不扣执行群众推荐、征求意见、遴选审核、社会公示等规定流程。推荐过程坚持在“草根”中发现,从群众中选树,向一线普通干部群众倾斜,动员全社会发现“身边好人”,推荐“道德模范”。正式候选人是经层层推荐把关、审核审议、公开公示、精挑细选产生的,要经得起历史、实践的检验,需慎之又慎、优中选优、精心选树,献礼建党百年。

会议要求,要充分认识到道德模范评选的重要意义,道德模范是道德领域的先锋,他们身上所展示的鲜活的价值观、无形的感召力,无处不在、无时不在,是践行社会主义核心价值观、展现全国文明城市的“文明窗口、道德窗口”。要充分发挥道德模范在党史学习教育中的榜样力量,从道德榜样先进事迹中汲取信仰的力量,弘扬传统美德,凝聚实干力量。要充分营造“学有标杆、行有示范”的浓厚氛围,要讲好榜样故事,多角度、多层次地塑造道德模范鲜活形象,使道德模范宣传更加接地气、人性化,走进百姓心里去;要让榜样讲好故事,紧密结合党史学习教育,弘扬践行浙西南革命精神活动、庆祝建党100周年学习宣传等活动,让道德模范走到田间地头、课堂讲堂,结合自身工作经历,讲党史、讲实践、讲传承;要关心关爱道德模范,各地各部门加大对道德模范的褒扬、奖励力度,积极探索和完善礼遇道德模范的相关规定。

## 践行社会主义核心价值观

## 展思路,并积极帮助村里争取项目资金。

2019年,在王治国的沟通协调下,省粮食物资局出资130余万元用于结对帮扶,其中100万元注入上田村半岭民宿综合体项目,除了作为村集体入股,还拿出部分资金当作村低保户入股本金,同时还建设了花田泥土鸡养殖场,并积极协助拓展三都乡农产品销售渠道。2020年,省粮食物资局新增30余万元帮扶资金,用于修建上田村文化讲堂和生美工坊,依托“原乡上田”民宿综合体,开发“产学研旅”项目,为村庄“引流”。

2020年,上田村村集体经济收入达到了43万余元,其中经营性收入达11.08万元。

村子有了产业,也为村民提供了不少就业机会。近两年,上田村的返乡年轻人和前来创业的“新村民”逐渐多了起来。

村民宋清是一名泥瓦工,之前常年在外出打工。这两年,村里修路、修老屋,给他提供了就业机会,于是,他也便留在了村里。“在家里工作不仅开销少了,还能照顾家人。”宋清笑着说,今年1月份,他家还买了小汽车。

从一个“空心村”,到游人如织的“网红村”,上田的变化有目共睹。

不久之后,王治国就将把自己手中的“接力棒”交给下一任了。

“即使回到杭州,我仍然会用最大的真心、尽最大的力量,为村民办事。我会一直关心上田村的发展。”王治国坚定地说。

# 税务部门暖心服务 疫苗瓶生产企业

本报讯(通讯员 王润清 江乐寒 蒋思晰)肖特集团是全球最大的光学玻璃制造商以及全球领先的特种玻璃生产商,在中国占有70%的高端药用玻璃市场份额。2020年11月,肖特集团全额投资10亿元的肖特玻璃(浙江)有限公司(以下简称肖特玻璃)正式点火投产,该公司也将成为中国疫苗包装玻璃材料的主要供应商之一。从项目落地到正式开工,税务部门的贴心指导和暖心服务全程护航。

“在充满挑战的新冠疫情期间,税务部门在各方面给了我们有力支持,才使工厂在短短14个月就拔地而起。”肖特玻璃总经理陈环宇说。

2020年初突如其来的新冠肺炎疫情给全球经济和社会发展带来了巨大的打击,肖特集团即将投产的新项目能否顺利按时进行,时刻牵动着税务部门的心。3月,当帮助建设工厂的德国专家历经辗转终于来到磐云的时候,税务部门深知“疫情当前,时间宝贵”,充分发挥税务精准化、精细化服务的优点,在德方施工人员到达后,第一时间对接企业,为财务人员详细解读《非居民承包工程作业和提供劳务税收管理暂行办法》,同时根据中德税收协定及《非居民企业所得税核定征收管理办法》等相关文件,提醒企业及时办理相应的常设机构登记和指定扣缴事宜。

“非接触式办税”,助力企业轻装上阵

## 精准服务,助力企业落地扎根

为肖特玻璃提供“非接触式”办税服务,通过电话、网络等方式指导纳税人通过电子税务局办理《代扣代缴、代收代缴税款报告表》《非居民企业所得税征收方式鉴定表》《中华人民共和国扣缴企业所得税报告表》等税务事项,顺利完成扣缴非居民企业增值税和企业所得税65万余元。

“本以为要办理这么复杂的业务得跑好几趟税务局了,又是疫情期间可怎么办呀?没想到在税务干部的帮助下很快就办好了各项涉税业务,而且一次都不用跑!”谈起疫情期间的非接触式办税,肖特玻璃的祝会计竖起了大拇指。

减税降费,助力企业跑出加速度

开工伊始,企业财务人员就收到了税务部门送来的固定资产加速折旧一次性扣除、增值税留抵退税、社保费阶段性减免、支持疫情防控税收优惠政策等一系列减税降费大礼包,为企业减免税费98万余元。

“虽然项目投资大,周期长,但是我们对发展前景非常乐观。国家带来的减税降费政策,还有当地税务部门的贴心服务,都给了我们极大的信心,不久的将来,我们国内的疫苗瓶将改变依赖进口的局面。”谈起企业的发展前景,陈环宇非常自信,“项目顺利投产,预计2021年下半年将成为肖特集团在中国的生产制造中心。”

税务部门也将持续落实“放管服”和“最多跑一次”的要求,积极释放政策红利,为高端药瓶制造企业的发展提供重要支撑,为这场防疫之战贡献税务力量。

# 党史进网格 宣讲“全覆盖” 红星街道党史教育课成党员群众“热门课”

本报讯(记者 叶江 通讯员 吴珊)“党的历史是丰富生动的教科书,今年是建党100周年,在这样一个重要时间点,学习党史正当其时。”日前,景宁红星街道仙童社区职高网格党支部书记叶庆荣站在讲台上,娓娓叙述《党章》的“成长史”。他的开场白引经据典、深入浅出,唤起了在场党员群众重温党史的昂扬激情。

“我们是自发报名来听叶书记上党课的,他是老党员,对党史非常了解,这不,我带着邻居邱阿姨一起来听课学习党史。”来自景宁县府宿舍的居民刘丽芳阿姨跟大家围坐在一起讨论党史的内容,她告诉记者,经历得越多,越发感受党的伟大,退休金一年比一年高、生活一天比一天富裕,都是多亏了党的好政策。

正因为社区和美、居民和谐,仙童社区才依托当前“党史学习教育”举办“党史宣讲进网格”志愿服务,50余名社区党员干部、在职党员、居民踊跃参加。

“太亲切了,说进我们的心坎里了……现在的好日子是党给我们的。”“我们老百姓的生活越来越好了,所以我们要一直拥护党。”在场党员们纷纷发表自己的理解和看法,作为一名党员干部,要饮水思源感恩、不懈奋斗报党恩,将人民放在心中,将服务实践到底,才是报答党恩的最佳方式。

党史学习教育如火如荼,红星街道着眼当下、立足实际,积极以“六开展”启动“21项专题”贯穿全年。该街道15个村社以“我为群众办实事”实践活动为重要内容,开展青年宣讲、百年党史书法展、重走红军路、听老党员讲故事等形式多样灵活的学习教育,将党史学习教育“一江春水”滴入老百姓的心中。

“我们围绕学党史、悟思想、办实事、开新局,以‘必选+自选’动作相结合的形式,通过红色汇演、原文研读、党课宣讲等形式推进党史学习教育学深悟透,积极转化为‘十四五’生动的实践成果。”红星街道党工委副书记、办事处主任吴一飞表示。

# 理想信念代代相传 革命事业血脉永续 莲都老兵进校园讲述英雄故事

本报讯(记者 叶浩博 见习记者 郑佳伦 通讯员 吴菁 洪志勇)“朝鲜战争爆发后,我的父亲就参加了中国人民志愿军。当时美军把上甘岭包围住,父亲所在部队增援上甘岭,在激烈的交火中,一颗子弹从他的胸膛进入,并穿出后背……”近日,莲都区丽新畲族乡开展“学百年党史 敬百岁老兵”党史学习教育活动,组织丽新畲族小学学生代表赴上塘畲田岗背自然村看望百岁畲族老兵蓝来新,通过学习老兵的英勇事迹,让畲娃们心中埋下红色种子。

在蓝来新家,他的长子讲述了父亲的革命故事。蓝来新,1922年出生,1944年入伍,先后参加抗日战争、解放战争、抗美援朝战争等,足迹到达浙江、湖南、贵州、山东、河南、江苏、广东、海南、辽宁、黑龙江及朝鲜,先后多次受伤,其中在参加上甘岭战役时被美军的子弹穿过胸膛身负重伤,造成六等乙级伤残。老兵的故事深深地感动了在场的每一位学生。随后,少先队员怀着敬意为他佩戴红领巾,行少先队队礼,并同框合影。

不久前,莲都区大港头学校举办了一场“不忘初心、牢记使命,全心全意为人民服务”红色故事宣讲活动,大港头镇“帮帮团”成员、退役军人、乡贤代表江根水,身着军装、佩戴功勋章,向师生们讲述自己当年的革命故事和战斗经历。

宣讲结束,现场合唱《中国少年先锋队队歌》,将活动气氛推向高潮,现场掌声阵阵。

“听了江爷爷的故事,我深受鼓舞,都是因为像江爷爷这样的英雄以前奋力拼搏,我们才能过上好日子,所以我们更要好好读书,报效英雄。”学生徐子程表示。

4月1日,莲都区灯塔幼儿园教育集团灯塔园“缅怀革命先烈 继承革命传统”红色故事宣讲教育活动中,曾参加中越边境自卫还击作战的管和平娓娓道来,从抗战时期的革命先辈英雄传统入题,详述了这场战争中的真实故事,“当时那个炮弹和敌人袭来,情况万分紧急,但我们都没有退缩……”随后,孩子们给这位英雄爷爷献花,送上拥抱,在心手相连中赓续红色基因。

下一步,莲都区将继续推进学校红色主题教育活动,让退役军人走进学校讲红色故事。通过党史学习教育引导树立理想信念、厚植爱国情怀,不断从红色基因中汲取前进力量。



# 欢迎刊登 《丽水日报》 广告

联系电话:

0578-2117788  
2128242  
2121176(传真)

地址:

丽水市中山街126号



值班副总编辑	施龙有
夜班主任	蓝东海
审读	王立新 徐祥滔
夜班编辑	李凌云
二至六版校对	吴芬芬
夜班美编	王少剑
广告校对	蓝小花
电脑组版	
一版	余黄莹
二、四、六版	李红
三、五版	林军红
七、八版	李红伟